

江苏老人街头突发心脏病获救 家属苦寻“黑衣小伙”月余

“活雷锋”原来是蓬莱千休所战士



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 柳广华 贾玉省 马兴良 摄影报道)“感谢你单位的战士救了我父亲,要是没有他挺身而出,我父亲的命可能就没了。”近日,江苏省南通市左同献老人的家人经过一个多月的多方寻找,终于找到了救助老人不留名的山东省军区蓬莱离职干部休养所战士景可朋。

原来,早在今年1月11日,在江苏

省南通市崇川区城东街道,一位名叫左同献的58岁老人外出时因突发心脏疾病晕倒,一名男子快步跑过来对老人进行了急救,为抢救生命赢得了宝贵的时间。

左同献老人康复后,念念不忘救自己的好心人:“如果不是小伙子挺身而出,可能我的命就没了,我说啥也要找到这位救命恩人。”南通市急救中心护士顾澄瑜称:“当时我在车上问他,你的心肺复苏是在哪儿学的?他说是在千休所当兵时因为经常进行这类演练学会的。这次来南通出差,正好赶上这事。我们询问他的姓名,他也没说。”

左先生的女儿多次到现场附近寻找目击者,通过调取事发地崇川区城东街道平安路附近银行监控发现,画面中一名穿黑衣的小伙子就是他们苦苦寻找的好心人。她大量转发朋友圈,制作抖音寻人视频在网络平台发布,最后通过抖音上一则留言提供的线索,几经周折终于找到了景可朋。

原来,当天在南通市完成出差任务的景可朋计划于下午返程,中午11时35分,正在附近吃饭的他突然听到有人

喊:“有人晕倒了!”听到呼救声的景可朋马上跑了过去,与另一名热心人对昏迷者施救。景可朋摸了一下昏迷者发现其没有呼吸和心跳,立即让热心群众拨打120,同时他持续对老人进行心肺复苏。5分钟后,老人有了微弱的呼吸,11时50分左右救护车到达现场,景可朋帮忙将老人抬上救护车,并随车一同前往医院。送医院急救后,老人逐渐恢复了意识,脱离了生命危险。景可朋看到老人转危为安后,又帮忙交了挂号、治疗等费用,才悄悄离开医院返回山东烟台。

面对老人的感谢,景可朋平静地说:“听到有人呼救,我也没多想,本能地跑了过去。我想不光是我,换作任何一位军人,遇到这种事都会冲上去的。”

据山东省军区蓬莱离职干部休养所所长吴继江介绍,返回后景可朋没有说救人的事,直到被救者女儿打来电话,他们才知道事情的原委。烟台警备区相关负责人介绍,去年以来烟台警备区深入开展“忠诚、担当、尽责”主题教育和“用心用情、精准服务”等系列实践活动,不断培育红色血脉、传承雷锋精神,在官兵中树立了正面导向。

公交司机
客车街头直冒烟
公交司机拎起灭火器冲上前



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)记者昨日从烟台公交集团获悉,我市一名公交驾驶员用车内的灭火器,扑灭了街头着火的客车,及时将险情解除。

据了解,2月24日上午7时左右,46路公交驾驶员衣京华驾车行至芝罘区鲁东大学南门时,看见不远处有两人正在招手拦车。衣京华停稳公交车并询问后得知,市民杜先生驾驶的客车正在冒烟,想借公交车上的灭火器一用。

和车上的乘客简单地说明后,衣京华拎起灭火器便冲到着火的客车前帮忙,等危险彻底解除后,他才回到公交车上继续运营。

2月27日下午,杜先生将一面写有“见义勇为品德高 热心相助好司机”的锦旗和一个灭火器送到了康和公交场站,并紧紧握着衣京华的手激动地说:“真的太感谢你了,谢谢。”

面对市民的再三道谢,衣京华表示,公司经常组织消防培训和演练,所以遇到突发情况就不慌张。“相信每名公交驾驶员遇到这种情况都会伸出援手。”

市民骑摩托车不慎摔倒
公交司机停车暖心相助



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)记者昨日从烟台公交集团获悉,一名市民驾驶摩托车时不慎摔倒,一名公交驾驶员向其伸出了援手。

据了解,2月27日20时30分,高铁2号线公交车驾驶员隋建红行至芝罘区幸福南路时,看到一男子骑着摩托车突然摔倒在路中间。“当时摩托车的车速较快,男子摔倒后踉跄了几次才爬起来。”见状,隋建红先是将公交车停在摩托车后方为其挡住来车,并快速下车帮忙。来到男子身边时他已经站了起来,隋建红便帮他将摩托车扶了起来。

“您有没有伤到哪里?”“骑车时一定要控制好车速。”反复确认男子没有大碍之后,隋建红才回到公交车上继续运营。

2月28日,市民毕先生在网络上点名表扬向他伸出援手的“活雷锋”。毕先生表示,当时路上有些昏暗,一时没看清就被绊倒了。“我当时摔倒了,没来得及和那位女司机说声谢谢,只看到她开的是高铁2号线,特意在网络上表达了感谢。”

第970医院医疗服务队进社区送健康

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 刘佳 摄影报道)弘扬雷锋精神,践行志愿服务。连日来,第970医院组织多支医疗服务队,深入不同社区、乡村、学校,开展系列志愿服务活动,以实际行动弘扬雷锋精神、践行雷锋精神。

阳春三月,微风送暖,在第60个“学雷锋纪念日”来临之际,结合全国爱耳日、世界青光眼日,第970医院护理部联合五官科医护专家走进珠玑社区开展了“爱护牙齿、保护听力、呵护眼健康”义诊活动,普及医学常识,倡导健康生活方式,用专业与爱心开启春日里的一段“暖心志愿行”。

义诊现场,专家们围绕口腔健康、常见眼部疾病、听觉障碍等为居民提供

健康咨询、就医指导,并开展眼底检查、视力测试及听力检查。同时,五官科护理人员还免费为居民开展了血压、血糖测量等常规检查,并为前来咨询和就诊的居民积极讲解护理保健知识,耐心答疑解惑,为群众的健康保驾护航。

在第18个“世界肾脏日”来临之际,第970医院组织泌尿外科、肾内科、耳鼻咽喉头颈外科、内分泌科、烧伤美容整形外科、营养科、门诊部等专家组成“学雷锋志愿服务队”,来到驻地福山区张格庄镇岔夼村进行义诊,进一步加强村民对肾脏病相关知识的了解,提高慢性肾病防治意识。

据悉,此次义诊累计为100余人进行了健康筛查,测血糖85人次、量血压73人次、尿液分析检测70人次、血红蛋白



白检测56人次、耳镜检查55人次、心电图检查62人次。

系列活动为人民群众送去了健康,送去了温暖。同时,医院激励全体医护人员不忘初心,立足岗位,悟雷锋精神,做雷锋传人,继续践行人民军医为人民的初心使命。

二十九载做好事不求人知

七旬老人祖孙三代资助60名困难学生

戚,生活异常艰难。“老伴说,这户人家的男人因病去世,家里剩下两个正在上学的儿子,还有一位需要人照顾的老公公。农村人家没有了干活的顶梁柱,山上的苹果都烂在地里,卖不出去,也没有了唯一的经济来源。”回忆起多年前的往事,吴日南老人倍感唏嘘。他说,当时为了帮助这个家庭,回到市里之后他四处求人,帮着卖苹果。两天的时间,山上的苹果全部卖完,让这一家人有了收入来源。往后的20年,吴日南老人和他的老伴一直都在帮助这个家庭,逢年过节都会送去米面粮油,直到两个孩子都长大参军。

“也就是从那时开始,我知道自己做一些力所能及的事,也能帮助到很多需要帮助的人。”吴日南老人说,做这些事,不求人知,不求名利,只是当作日常的事情去做,能帮到别人就很开心。多年来,他是安立盛学雷锋志愿服务大队的一名志愿者,长年关注弱势群体及各项志愿服务,他是通伸街道“优秀片组长”,并于2010年被评为芝罘区首届道德模范。老人的荣誉证书盛了满满一大箱子,他却只是仔细地放在箱子里,

从不炫耀。

在老人的言传身教下,他的一家人也都热心公益、乐于助人。早在2002年,吴日南就和老伴一起把社区楼前的乱石堆做成了小花园。特别是小孙女,在爷爷的教诲下,从4岁开始就把收到的压岁钱捐献给了希望工程。“10年的时间,从最开始每年资助1个孩子,到现在每年资助10个孩子,我们祖孙三代资助了60名困难学生。”吴日南老人拿着一叠厚厚的希望工程捐赠证书和收款票据,脸上是颇感自豪的微笑。

“吴大叔真是一位热心肠,直到现在,他还热心于社区中发生的小事。”采访中,慎礼社区居委会的一位工作人员这样说道。

但行好事,莫问前程。吴日南老人用几十年如一日的善举,传递着社会正能量,把晚年的闲暇时光做成了献爱心、做公益的夕阳红。



身边的雷锋